

# 少儿经典诵读大赛昨隆重开幕

## 市文广新局党组书记、局长杨达，副局长翟健出席开幕式

本报聊城4月25日讯 沐着春光，迎着和风，25日上午，在古色古香、景色宜人的中华水上古城景区七贤祠，由聊城市文广新局主办，齐鲁晚报·今日聊城、中华水上古城承办，山东康华传媒有限公司协办的“全民阅读·书香聊城——中华水上古城·2015少儿经典诵读大赛”隆重开幕。聊城市文广新局党组书记、局长杨达，聊城市文广新局副局长翟健出席开幕式。开幕第一天，300名参赛选手中的200名进行了初赛，一整天的比赛激烈精彩，小选手们的出色表演赢得了评委及家长们的阵阵掌声。

25日早晨7点多，距比赛开始还有一个多小时，众多家长和小选手就赶到了位于中华水上古城七贤祠的比赛现场。小选手们一个个跃跃欲试，信心满满，他们之中的不少为比赛还特意换上了表演服装。上午九点，比赛准时开始，根据自己的序号，小选手们依次上台诵读自己选好的经典篇目。

“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”“大江东去，浪淘尽，

千古风流人物……”“慈母手中线，游子身上衣……”朗朗书声不断从七贤祠飘出，小选手们激情精彩的角逐和满腔热忱、深情投入的朗诵吸引了不少市民及游客驻足观看。不少小选手在比赛过程中表现出的沉着、冷静，以及较为扎实的国学功底赢得了现场评委阵阵好评。小选手们现场诵读形式也多种多样，有的二人组队搭配，有的边表演边朗诵，令人耳目一新，现场观众不时报以热烈的掌声。比赛过程中，六位专家评委还对小选手们的表现进行了点评，他们从不同的角度评价和分析，让众多小选手们获益匪浅。

这次朗诵大赛上，小选手们所选的朗诵篇目基本都为国学经典，内容健康向上、催人奋进。他们精彩的朗诵对自己是一次展示和提高，对台下观众也是一次感受和洗礼。本届大赛旨在通过读书活动营造团结、奋发进取的良好社会氛围，指引全民阅读方向，激发全民阅读热情，使人人养成阅读习惯，打造书香聊城。



少儿经典诵读大赛现场。

### 比赛花絮

## 小选手身着汉服来参赛

25日的初赛现场，不少小选手为比赛特意换上了专门的服装。有的换上了漂亮的小裙，有的穿上了小礼服，其中尤为引人注目的是几名身着汉服的小伙伴。

这些穿汉服的小伙伴有30号小选手侯张隽慧、34号小选手张灵韬等，他们在场上吸引了众多观众的目光，成为场

上的小明星。她们朗诵的篇目，也均为国学经典中的经典，赢得了众多观众的好评。其中一名孩子的家长介绍，孩子平时课外时间参加了国学学习班，学的都是国学的经典篇目。“今天换上这身衣服参赛，身上散发的气质正好符合了朗诵的经典篇目，能给孩子提升不少印象分。”

记者了解到，这几名身着汉服的小选手为比赛已经准备了一段时间。她们几位参赛时也是信心十足，都声情并茂、非常流利的完成了比赛，获得的评分都不低。“参赛的小朋友年龄这么小，表现出的水平很是让人意外。”一位评委在点评比赛时表示。



两姐妹组合表演诵读。

## 一紧张忘了台词 小选手坚持完成比赛

25日的初赛场上，除了多数选手都十分流利的完成了比赛外，也有几名小选手因为准备不够充分、紧张而在上台时一时想不起了台词。小选手张欣田朗诵的篇目是毛泽东的《沁园春·雪》，无论是语言的节奏上，还是语调和语速上，小朋友都表现得很好，然而朗诵到不到一半的时候，小选手却怎么也想起不下面的

内容了，这让台下的不少观众都为她着急。这时机智的妈妈赶紧上台给她送上文字，小选手坚持着半脱稿完成了比赛。赢得台下观众的热烈掌声。

“准备的时间太紧了，昨天晚上才开始背。”小欣田的妈妈告诉记者，由于选的篇目本身就长，上台后孩子一紧张忘记了。想到自己表现不好，小欣田也有些委屈，在妈妈面前泛

起了泪花。不过在她妈妈和记者的安慰下，小选手很快恢复了平静。表示以后平时还要多参与类似的活动，多锻炼自己。

“这是一个很好的平台，也是孩子的一个很好的锻炼机会。”大赛现场一位家长说出了众多家长的想法，让孩子参与诵读大赛，最主要的目的是帮助他提升自我、磨练自我。



两名身着汉服的小选手在等待比赛开始。

### 新闻延伸

## 少儿诵读大赛让古城人气爆增

4月的中华水上古城景区，鸟语花香，春光明媚，古色古香的风景吸引了众多的游客纷至沓来，其中有不少都是跟团来的。少儿诵读大赛的举行，更是让古城景区人气爆增。

春日的古城大街，多了纷至沓来市民及游客，小街上人来人往，似繁华古镇。漫步在四条大街，置身于古色古香的建筑、景观小品中间，闻着淡

淡的梧桐花香，仿佛穿越了时空，回到了古代的市集小镇，安闲而又自在。

这次诵读大赛的场地位于楼西大街的七贤祠，曾经坐落于古城区万寿观西约100米处的七贤祠是一个令人仰望、崇敬的场所。如今，七贤祠在古城区楼西大街重建，纵观七贤故事，从读书中学智慧、从读书中养成气节、从读书中锤

炼意志。千万卷浩瀚书海中走出的聊城七贤，留下一连串感人故事，高尚气节影响聊城深远。

就在诵读大赛举行同时，还有不少市民及游客询问七贤祠的开放情况。记者从中华水上古城景区获悉，复建的七贤祠，将于五一期间对外试运营。届时，市民及游客均可进入一览它的风采。



评委现场点评。

## 16名聊大志愿者现场服务诵读大赛

帮忙布置场地，协助家长及小选手找到自己的序号，分发活动纪念品，甚至客串活动主持……25日的活动现场，活跃着一个身着蓝色上衣的志愿者，他们便是来自聊城大学法学院的16名大学生志愿者。

本次活动举行的时间正好是周末，聊城大学法学院的16

名志愿者自周五下午开始，就来到活动现场帮忙布置场地。25日比赛举行了一整天，这帮志愿者们更是从上午不到七点坚持到整天的比赛结束。

“虽然累点，但是很有收获。”一名志愿者告诉记者，虽然又热又累，但能够服务这样有意义的活动也很荣幸。对自己也是一种提升和锻炼。以后

毕业了踏入社会，这也是一份难得的经历和财富。

本次诵读大赛的六名评委均为来自中国音乐家协会、东昌学院、中国曲艺家协会、中国普通话协会、市文广新局的专业评委。他们曾多次担任聊城大型类似赛事的裁判，经验丰富，保证了大赛的顺利进行。



许多家长用手机记录下孩子比赛的场面。